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Středočeská knihovna vydává knihu básní a výtvarných koláží
fotografa Jiřího Hankeho, pokřtí ji Jaroslav Hutka
Jiřího Hankeho proslavily dokumentární fotografie spojené s Kladnem, málokdo ale
tuší, že svou uměleckou dráhu začínal jako hudebník a výtvarník. Tuto část Hankeho
tvorby nyní představuje výpravná publikace JIŘÍ HANKE / MÁ POKLONA, jejíž křest se
odehraje ve Středočeské knihovně ve středu 4. února 2026 od 18:00. Kmotrem knihy
bude písničkář Jaroslav Hutka, po křtu bude následovat jeho krátký koncert.

Drobné hříčky, satirické komentáře doby i komplexní koláže inspirované konkrétními hudebními
skladbami tehdejší pop music. Publikace MÁ POKLONA zahrnuje pestrou škálu koláží doplněných o
písňové texty a konceptuální básně sestavené z novinových titulků. Většina děl pochází z 60. a 70. let
minulého století, kdy Hanke hledal cestu k uměleckému vyjádření.

„Souviselo to s tím, že jsem se oženil. Moje žena Jiřina se věnovala kresbě a malbě a otevřela mi dveře
do světa moderního výtvarného umění. Poměrně rychle jsem ale zjistil, že malba pro mě nebude úplně
to pravé, tak jsem si pomohl nůžkami a lepidlem a začal tvořit koláže,“ přibližuje Jiří Hanke a dodává:
„Hodně jsem se jimi vymezoval vůči tehdejší geopolitické situaci, válce ve Vietnamu a podobně. Dnes
tato díla paradoxně – a bohužel – opět nabývají na aktuálnosti.

Velkou část publikovaných děl vystavil Hanke u příležitosti svých 80. narozenin v roce 2024 v galerii
Návrat Středočeské knihovny v Kladně. Právě tato výstava se stala impulzem ke vzniku knihy.

„Po skončení výstavy jsme nechali koláže na našem digitálním pracovišti zdigitalizovat. To byl okamžik,
kdy jsme začali uvažovat o jejich vydání. Nakonec jsme se rozhodli je doplnit i o básnickou tvorbu a
vytvořit tak ucelený přehled Hankeho nefotografické tvorby,“ říká ředitel Středočeské knihovny Roman
Hájek.

Slavnostní křest knihy proběhne ve středu 4. února 2026 v 18:00. Publikaci pokřtí a na uvedenou dobu
zavzpomíná Jaroslav Hutka, který následně vystoupí se svými písněmi.

Publikaci vydala Středočeská knihovna s finanční podporou Středočeského kraje. K dostání bude přímo
v knihovně.
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